

# РАВНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ, ОСОБЫЕ ПОТРЕБНОСТИ

## Как дать образование особенным детям?

**Можно в жизни всему научиться,  
Вплотить много новых идей,  
Но учителем нужно родиться,  
Чтобы жить на земле для детей.**  
**Н. Веденяпина**

Получение образования детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами - одно из основных и неотъемлемых условий их успешной социализации, обеспечения их полноценного участия в жизни общества, эффективной самореализации в различных видах профессиональной и социальной деятельности.

«В итоге многолетней педагогической практики опытные педагоги используют комплексный подход, который помогает учащимся справляться со своими проблемами, адаптироваться в социуме, подготовиться к получению будущей профессии», - говорит директор Ивановской коррекционной школы № 1 Галина Исаенко.

### УЧИТЕЛЬ-ЛЕГЕНДА

Мы часто произносим слово «учитель», но не задумываемся, какую огромную роль играет педагог в нашей жизни. Многие соглашаются, что учитель - не просто профессия, это призвание. Всех нас во многом сформировала школа, и, в первую очередь, наши педагоги.

«Трудно переоценить заслуги талантливого учителя, который открывает перед ребёнком дверь в мир знаний, влияет на формирование его человеческих качеств, за-



*Дух творчества и командная работа принесли воспитанникам школы победу в конкурсе «Плес на Волге. Льянная палитра».*

кладывает основы его будущего... Сколько сил, труда, души, терпения учитель вкладывает в каждого из своих учеников, чтобы они выросли достойными людьми!» - продолжает Галина Исаенко.

Сегодня хочется рассказать о замечательном учителе Геннадии Валентиновиче Орлове, ветеране педагогического труда, который отметил в 2019 году 80-летний юбилей. Геннадий Валентинович из тех педагогов, что совмещают и огромный опыт, и творческое отношение к обучению.

«Его педагогическое мастерство невозможно оценить никакими разрядами и квалификациями. Таких педагогов называют просто - Учителем с большой буквы», - отзываются о нём коллеги. Педагогический стаж Геннадия Валенти-

новича - 56 лет. Из них 40 лет он отработал в коррекционной педагогике учителем трудового обучения.

Отличное знание предмета, методическое мастерство, эрудицию учителя высоко ценят родители и коллеги. Геннадий Валентинович награждён Почётной



грамотой Министерства образования РФ.

«Внимательный, ответственный, справедливый...». Именно таких и многих других хороших слов заслуживает педагог! О себе Геннадий Валентинович говорит коротко: просто люблю свою работу.

### ШКОЛА УСПЕХА

Благодаря Геннадию Орлову и его коллегам - опытным, чутким, отзывчивым и мудрым учителям -

ребята с особыми потребностями выходят во взрослую жизнь уверенными в своих силах, подготовленными для освоения профессии. Во многом этому способствует участие и победы в городских, областных и всероссийских конкурсах профессионального мастерства.

Областной конкурс детских театров моды «Золотая нить» - один из них. В 2019 г. команда школы стала лауреатом в номинации «Развитие», в 2018-м - в номинации «Дебют».

«Старшеклассницы с преподавателями разрабатывают модели, шьют костюмы и вручную делают вышивку. А ученицы начальных классов демонстрируют их на сцене», - рассказывает заместитель директора по учебно-воспитательной

работе школы Ирина Морозова. Дух творчества и слаженная работа в единой команде принесла воспитанникам коррекционной школы достойную награду на всероссийском фестивале моды «Плес на Волге. Льянная палитра» в 2018 году.

В 10-11-м классах у учеников углублённая трудовая подготовка. По окончании школы им присваивают квалификационную категорию по профессиям «швея» и «рабочий по обслуживанию зда-

ний». Учеников старших классов знакомят с учреждениями среднего профобразования. Грамотная профориентационная работа способствует профессиональной реализации учащихся Ивановской коррекционной школы № 1.

В школе стала доброй традицией Неделя старшеклассников. Это серия мастер-классов, которые проводят ученики 9-11-х классов под руководством мастеров трудового обучения с ребятами начальной школы по изготовлению различных подарков - сувениров к тематическим праздникам.

«Успехи ребят - лучшая награда для их педагогов», - говорит Ирина Морозова.

**Андрей СОКОЛОВСКИЙ**  
На правах рекламы

### РАЗРЕШИТЕ ПОЗДРАВИТЬ

*Уважаемые коллеги - учителя, педагоги и работники Департамента образования Ивановской области! Поздравляю вас с профессиональным праздником, Днём учителя! Вы несёте дар мудрости и знания, вы своим примером учите детей трудолюбию, добру и состраданию.*

*Вам, отдающим душу детям, желаю крепкого здоровья, счастья и душевного удовлетворения от своей работы.*

**Галина ИСАЕНКО,**  
директор ОГКОУ  
«Ивановская коррекционная школа № 1»